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A harmadik egyetem.
— május 16.

Ajánljuk Debrecen város közön­
ségének és az itt évek óta működő 
egyetemi bizottságnak szives figyeli 
mébe a következő híradást:

A harmadik egyetemnek Kassa sz. 
kir. városban leendő felállítása ügyé­
ben Abauj-Torna vármegye és Kassa 
sz. kir. város népes küldöttsége járt a 
vallás és közoktatásügyi miniszternél. A 
küldöttséget, melynek tagjai voltak a 
vármegye részéről Rakovszky Endre dr. 
alispán, a város részéről Münster Tiva­
dar polgármester, a jogakadémia tanári 
kara és a város és vármegye előkelősége 
részéről többen, és a vármegye orsz. kép* 
viselői közül Hammersberg László, Szalay 
László és Várady Károly. Takács Meny­
hért lászói prépost vezetésével fél 1 óra­
kor fogadta a miniszter.

Takács Menyhért üdvözlő beszédé­
ben arra való tekintettel, hogy a közép­
iskolákat végzett ifjúság évenkv'nt mind 
nagyobb számmal tódulaa fennálló két 
egyetemre, s ezen körülmény a harmadik 
egyetem felállítását a legközelebbi jövő­
ben feltétlenül szükségessé teszi, — arra 
kérte a kultuszminisztert, hogy ezt a 
már tervbe vett harmadik egyetemet 
Kassán állítsák fel. A város és a vár­
megye e tekintetben már régebb idő óta 
erős akciót fejtenek ki, melynek eredmé­
nyeként az egyetem felállítására kellő 
anyagi garanciával is rendelkeznek s 
ezenkívül, Kassa népességénél és geog­
ráfiái fekvésénél fogva is, amennyiben a 
r elvidók és általában az ország észak­
keleti része távol fekszik a fennálló két 
egyetemtől, igényt tarthat, hogy szék­
helye legyen a létesítendő egyetemnek.

Berzeviczy Albert kultuszminiszter 
szívesen fogadta a küldöttséget és vála­
szában jóindulatú támogatását ígérte- 
Kijelentette, hogy e kérdésben végleges 
választ nem adhat, de minden bizonynyal 
a legközelebbi időben lefog utazni Kas- 
Síira> hogy az ottani viszonyokról sze­
mélyes információkat szerezzen, s ha a 
város s általábsn az érdekeltek kellő 
ail.yagi erővel is rendelkeznek a felállí­
tandó egyetem költségeinek fedezésére, 
mindenesetre kellő figyelembe fogja, 
részesíteni a kérelmet.

Ebből a híradásból világosan 
kivehető, hogy Berzeviczy minisz­
er legközelebb Kassára utazik és 

^ ott meggyőződik róla, hogy a 
kellő anyagi garancia megvan, hát

kellő figyelemben részesíti a kassaiak 
kérelmét.

Szóval a harmadik egyetemet 
ugylátszik nemsokára felállítják; és 
nagyon valószínű, hogy a harmadik 
egyetem Kassán lesz.

Ily körülmények közt talán Deb­
recenben is jó lenne a hosszas elő­
készületek és tervezgetések után a 
cselekvés terére lépni.

Emlékezzünk a tavalyi esemé­
nyekre ! Fellobbant a régi tűz égre 
törő lánggal és olyan hírek keltek 
szárnyra, hogy megvalósul az álom : 
életre kél a harmadik egyetem, a 
debreceni egyetem.

A nagy láng azóta megint le­
lankadt.

Talán az a baj, hogy nem a 
harmadik egyetemről álmodnak a 
vezető egyéniségek, nem is a deb­
receni egyetemről, hanem szükebb 
körű egyetemről.

Még ha igy van, akkor is itt az 
ideje, hogy a döntő lépést megte­
gyék. Mert akármilyen dús anyagi 
eszközök álljanak rendelkezésre, ha 
időközben Kassán felállítják: a har­
madik egyetemet, — ez az esemény 
a debreceni egyetem felállítását 
évekre, talán évtizedekre a jövő 
szép reménységei közé fogja szőri 
tani.

Á delegáció a királynál.
Ő Felsége tegnap délután 1 órakor 

fogadta a magyar delegáció tisztelgését. 
A budai királyi várlak fehér termében 
gyűltek össze az urak Széli Kálmán ve­
zetésével, ki midőn a király lovassági 
tábornoki egyenruhában az emelvényre 
lépett, a következő beszédet intézte a 
Felséghez:

Császári és Apostoli királyi Felség!
Legkegyelcnesebb Urunk!
A közös ügyek tárgyalására hiva­

tott országos bizottságok intézményének 
fennállása óta gyakorolt szokás hozza a 
Felséged Által ezen évre összehívott or­
szágos bizottságot is Felséged trónjának 
zsámolya elé.

De nemcsak ez a hagyományos szo­
kás vezet bennünket Felséged legmaga­
sabb szine elé. Szivünk érzelmei késztet­
nek erre, hogy kifejezzük ez alkalommal 
is örökölt hűségűnket és biztosítsuk Fel­
ségedet törhetetlen ragaszkodásunkról és 
odaadó hódolatunkról.

Alig pár hónapja fejezte be ezen 
országos bizottság elődje törvényszabta 
teendőit.

Ezen rövid időköz alatt a nemzet­
közi viszonyokban és azokban a kérdé­
sekben, a melyek a mi feladatunkat érin­

tik, alig állottak be oly változások, me­
lyek azokat a szempontokat módositnák, 
amelyek az előző országos bizottság 
elhatározásaira mérvadók voltak.

Gondoskodni fogunk mi is azokról 
az eszközökről, amelyek a közős védelem 
hatályos és sikeres biztosítására szüksé­
gesek, áldozatkészséggel és megfontolá­
sával annak, mit kíván múlhatatlanul a 
monarchia és Magyarország biztossága 
és mit bir el a szent István korona or­
szágai gazdasági ereje.

Benső megnyugvással láttuk, hogy 
az a barátságos, jó viszony, amely a ha­
talmak között és köztünk fennáll, mind­
inkább megszilárdult és hogy bensőség- 
ben és szilárdságban nyert az a szövet­
ség, mely a mi politikánknak közel 
negyedszázad óta sarkköve es amelynek 
értékét és erejét az bizonyítja legjobban, 
hogy Európa köztudatába ment át immár 
az a meggyőződés, hogy a hármasszövet­
ség nemcsak a szövetségben álló hatal­
mak érdekeinek felel meg, de hogy az 
senki ellen irányozva nem lévén, az 
európai béke és az egyensúlyozott hatalmi 
viszonyok egyik főbiztositékát képezi.

Messze a keleten ádáz küzdelem dúl. 
Bár érdekeink ott közvetlenül érintve 
nincsenek, mégis emberi szempontból és 
azon visszahatásnál fogva, amelyet ez a 
háború az összes európai pénz és gazda­
sági viszonyaira gyakorolhat, minél előbbi 
befejezését óhajtjuk.

Felséged vitéz s a múltban oly sok 
dicsőséget aratott hadserege, amely a 
monarchia és az ország biztonsága felett 
őrködik s amely a miénk és most ebben 
rójják le a mi fiaink a haza iránti vé­
delmi kötelezettségüket, amelynek tehát 
egy része a mi vérünkből való vér, Fel­
séged legmagasabb intencióihoz képest, 
melyeknek megvalósítására mindenkor 
készségesen járult a két államnak kép­
viselete, a ‘fejlődés oly fokán áll, 
hogy a teljes megnyugvás érzetével te­
kintünk feléje.

Amit a fejlődés törvényei és a fel­
fegyverzés tökéletesbitése múlhatatlanul 
megkívánnak a hadsereg harcképességé­
nek erősbitósére: felajánljuk áldozatkész­
séggel ; de az ország gazdasági erejének 
határait túllépnünk nem szabad és nem 
fogjuk; mert ez érintetlen gazdasági szer­
vezet az állami életnek, sőt magának az; 
állam biztosságának is elengedhetetlen 
előfeltétele.

Felséges Ur 1 Legkegyelmesebb 
Urunk! Felséged atyai uralkodása lánco­
latát mutatja fel azon tényeknek, melyek 
indokaikban és nagy céljaikban igazán 
fejedelmiek. Felséged hü magyar nemze­
tével együtt érez jó és balsorsban. A 
mikor a magyar állam ezeréves fennállá­
sának emlékét ülte, Felséged a nemzeti 
kegyelet legszentebb érzéseiben fort össze- 
a nemzettel.

És csak az imént is, erről a magas­
latról mindeneket áttekintve, megértette 
a nemzeti érzések egy k legerősebb lükte­
tését Egy nagy múlt történelmi nagy 
alakja emlékének kegyeletes megőrzésében 
kezdeményező szózatával kereste fel a 
nemzet szivét.
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Felséged e magasztos tényben az 
atyai szeretet melegítő sugarával világí­
tott be a nemzet leikébe, mely kegyelet­
tel csüng dicsőséges és viszontagságteljes 
múltja nagy alakjain.

A nemzet hálás érte királya iránt, 
aki tudja, hogy az a trón nyugszik a 
legbiztosabb alapokop, a mely a nemzet 
szívébe ereszti be gyökereit; a nemzet 
pedig tudja, hogy a jövő nemzedékek 
boldogsága és a magyar állam fennállása 
függ attól, hogy Király és nemzet egyet­
értésben ős együttérzésben forrjanak
össze. , ,. ,, ,Hiszen a korona legszebb ékessége 
a nemzet szeretető ; a korona diesősége 
és fénye pedig a nemzet ereje.

A magyar nép királyához hűséges ; 
öröklött és köteles érzése ez.

Felséged ezt a köteles hűséget és 
ragaszkodást átalakította rajongó szere­
tetté és lelkes odaadássá

A magyar nemzet királyához nem­
csak a törvény parancsoló erejénél fogva, 
de szive érzéseivel ragaszkodik.

A mindenható áldása kisérje a mi 
királyunkat, minden lépésében és minden 
tettében. Éljen a király 1 (Lelkes él­
jenzés.)

Őfelsége erre következőleg vála­
szolt :

Hü ragaszkodásuk biztosítását őszinte 
megelégedéssel fogadom és szívből jövő 
köszönetét mondok érte Önöknek.

Viszonyaink az összes hatalmakkal 
állandóan a legjobbak. Szövetségeseinkkel 
való szilárd viszonyunk, kiegészítve ama 
szoros egyetértéssel, melyet a monarchia 
Oroszországgal a balkánkőrdésekben ápol, 
bizalommal tölt el kontinensünk állapo­
tainak békés fejlődését illetőleg.

Az európai Törökország nehány vi­
lajetében a mürzstegi programra alapján 
megkezdett reform mü örvendetesen ha­
lad élőié és az ezen területeken lassan­
ként beálló nyugalom mellett remélhető­
leg nemsokára kedvező eredményeket fog 
felmutatni.

Mélyen elszomorító az a küzdelem, 
mely kelet Ázsiában dúl és emberélet­
ben máris annyi sok áldozatot követelt.

Vajha az isteni gondviselés szűk 
határokat szabna időben és térben ez 
öldöklő tusának és mielébb ismét részel­
tetné a világot a béke mérhetlen áldá­
saiban.

Hadügyi kormányzatom a hadsereg 
fentartása érdekében emelt folyó követe­
léseiben a múlt évi megszavazás kere­
tében marad, fegyverek és hadi anyagok 
gyorsabb beszerzésére azonban külön hi­
telt kér.

Hadi tengerészetemnek a megkez­
dett hajóépitések és felszerelések gyor­
sabb keresztülvitele céljából van nagyobb 
hitelre szüksége.

E nagyobb követelésekkel szemben 
a következő években a hadsereg rend­
kívüli szükségleténél és a hadi tengeré­
szet évi költségvetésében tetemes meg­
takarítások fognak eszközöltetni.

A tervezett gyorsabb beszerzések és 
pótlások a fegyveres erő harckészségét 
fejlesztik és egyszersmind a gazdasági 
előnyt is biztosítanak.

Boszniában cs Hercegovinában a vi­
szonyok rendes és tökéletesen nyugodt 
fejlődésben vannak és e tartományok 
közigazgatási költségeiket ezerkilencszáz- 
ötben is, növekvő szükségleteik dacára, 
saját bevételeikből fogják fedezni.

Meg lóvén győződve, hogy a szokott 
belátással és hazafias buzgalommal fog­
nak a benyújtott előterjesztések megbi- 
rálásához hozzálátni, működésükhöz jó 
sikert kívánok és teljes szívből üdvöz­
lőm Önöket ! (Lelkes éljenzés.)

Ő felsége az éljenzések elhangzása 
után az emelvényről leszállóit és huza­
mosabb ideig a delegáció tagjaival cero- 
lot tartott.

EGYHÁZ és ISKOLA.
Ag. ev. presbiteri gyűlés. Az ág. 

hitv. ev. egyház presbyteriuma tegnap 
délelőtt 11 órakor tartotta meg látogatott 
gyűlését. A gyűlés kimagaslóbb esemé­
nye volt, hogy a megüresedett pénztár­
noki állást ideiglenesen Forgács Károly 
gondnokkal határozták el betölteni. Az 
egyház fele tulajdonát képező és egy 
magánzóval együttesen birt házközössóg 
ügyében úgy állapodtak meg, hogy a 
közösséget legközelebb biróilag megszün­
tetik. Az uj iskola tervezetét, mivel mé­
lyebb érdekeket érintő költségekről van 
szó, újabb tárgyalásra fogják kitűzni, 
amikor csak tisztán ezzel az ügygyei 
foglalkoznak.

Bikavladaiok.
— Riadalom a budapesti terv miatt. —

— május 16.
A piac-utcán sétálók tegnap meg­

döbbentő fölfedezést tettek. A gyönyörű 
május napsugaras alkonyatán szerte néz­
tek és nem találták régi helyén az Arany 
Bikát-t. A Bika helyén nagy üresség tá­
tongott. Szinte látszott, hogy a Bika hir- 
tslen tűnt el.

Egész nap folyt az izgatott talál­
gatás : mi történt a Bika val ? Talán 
Mennykő tanár ur sülyesztette el'? vagy 
a hasbeszélő müemberke szöktette meg ? 
avagy éppen Hauer Berci csinált valami 
pokoli öiletes tréfát Németh András 
bosszantására ?

A feltűnést keltő titokzatos eltűnés 
hírére kiküldtük kipróbált szimatu saját 
külön Zoltánunkat, akinek sikerült késő 
este az Arany Bika nyomára akadni.

Kint legelt a Hortobágyon.
A legelóst azonban óriási események 

előzték meg.
Az Arany Bika ugyanis gyűlésre 

volt hivatalos, gyűlésre, melyet az összes 
bikák nevében a hortobágyi bika-állo­
mány doyenje hivott össze.

Bika-országban ugyanis nagy a for­
rongás és a felháborodás. Valami Buda­
pestről éjjeli postával expressz érkezett 
ökör ugyanis elujságolta őbikaságuknak, 
hogy a fővárosban legközelébb nagy 
bikaviadalok lesznek. És ennek fele se 
tréfa. Az őrült spanyolok bikaölő fajtájá­
ból már szerződtették is a hires Puli 
családot, a melyről az a hir szivárgott a 
hortobágyi bikák fülébe, hogy a tisztelt 
család a budapesti bikaviadalokra olyan 
silány bikácskákat hoz magával, a melyek 
nem sokkal külömbek a puli kutyánál.

Ennek következtében a hortobágyi 
bikák tegnap izgatott hangulatban egy­
hangúlag kimondták, hogy beszüntetik a 
munkát és ily módon tüntetni fognak a 
budapesti bikaviadalok ellen. Ehhez, mint 
értesülünk, az Arany Bika is hozzájá­
rult; a pozsonyi Vörös Ókör pedig táv­
iratilag üdvözölte a bátor bika-gyülést.

Erre nyomban kihasítottak egy kö­
vér darabot a Hortobágyból és azt a 
bika-sztrájk hivatalos Olajütőjévé avatták.

Természetesen megalakult a bika­
szocialisták első magyar pártvezetősége,

mely legelés közben megállapította a 
következő határozati javaslatot:

1. A budapesti bikaviadalok csakis 
a Hortobágyon rendezhetők.

2. Őrült spanyolokat, spanyol viasz- 
kot, spanyol nádat, sőt spanyol gőgöt 
is szabad importálni, de spanyol bikákat 
nem.

ü. Á Puliók bikáinak csak úgy en­
gedhető meg a szereplés, ha előbb a 
Pdllagon levizsgáznak.

... Az Arany Bika csak ma haj­
nalban érkezett haza. Poros, bágyadt és 
rekedt, mint a repedt fazék.

1 R M5 K,

Tavaszi séták.

Az utcai kaszinókról.
Mint a legtöbb városban, úgy ná­

lunk is virágzanak az utcai kaszinók. 
Az utcaszegletek eme társas körei tag­
sági dijat nem fizetnek, kormáuyhatóeági- 
lag megerősített alapszabályai nincsenek, 
a kigolyózás náluk ismeretlen. Mindezek 
dacára éictük élénk, zajos és az utcákon 
járókelőkre sokszor megbotránkoztató.

Ezen nyilvános kaszinók kiváló elő­
szeretettel alakulnak meg a főutcán, a 
legforgalmasabb gyalogjárón. Különösen 
két hely látogatott. A fő-ós bádogos-utca 
és a fő- Széchényi-utca szeglete. Ezek 
az élő és mozgó kirakatok reggeltől késő 
estig itt tárgyalnak, üzérkednek, civa­
kodnak, káromkodnak, osztoznak és köp­
ködnek. Viselkedésükben az esztétikának 
nem akadunk nyomára. Szívósan ragasz­
kodnak a fenttartott helyekhez, melyekért 
helypónzt sem fizetnek. Ősi jogon foglal­
ják el az aszfalt járót, s végtelen bosz- 
szuságára azoknak, kik nem azért sétál­
nak az utcákon, hogy botránykövekbe 
botoljanak.

Nálunk a kereskedők jól meg van­
nak rakva jövedelmi és egyóbb itt fel 
nem sorolható adókkal. Megérdemelnék 
tehát, némi viszonzásul a rendőrség meg- 
tiltatná üzletüket ezektül a kaszinóktól, 
melyek forgalmuknak feltétlenül áriának. 
Nem egy Ízben panaszkodtak már e 
miatt az üzlettulajdonosok az illetékes 
hatóságnál, és a panasz süket fülekre 
talált. Pedig amily erélylyel megszün­
tette a rendőrség az utcai rikkancsok ék­
telen kiabálását, épp úgy kitelepíthetné a 
főutca aszfaltjáról azokat az elemeket, 
amelyek sehogysem illenek be az immár 
napról napra díszesebb főutca keretébe.

Nálunk ma megszólít a rendőr kőt- 
három csöndesen beszélgető embert, ha 
megáll az aszfaltjárón, sőt ha egymagá­
ban áll is szó.oszlásra hívja fe' a rend 
éber őre. Ez eddig helyes intézkedés, de 
talán még helyesebb volna, ha a rend­
őrség az utcasarok kaszinótagjait is szót- 
oszlásra szólítaná fel, mert ezzel nem­
csak az alkohol tisztelői szorulnának a 
kevésbé forgalmas mellékutcákba, hanem 
az üzletek tulajdonosai is megszabadul­
nának a hívatlan vendégektől.

A rendőrség ne kövesse a struoma- 
dár politikáját és ne dugja az aranyos 
gallér közé a fejét, hanem lássa meg az 
utcák botrányköveit és hengeritse el azo­
kat a járókelők utjából. Nem egyszer 
ajáltuk már figyelmébe ezeket az embe 
reket, kik nap nap mellett leköpködik a 
járót és élő bizonyságai a virágzó szesz- 
kereskedések forgalmának. Mert hiszen 
senki sem köteles tűrni, hogy sok költ 
séggei felállított kirakatai mellett mel- 
lékalakok gyanánt egy egész serog ci­
vakodó, üzérkedő és utcai nyílt keres­
kedést folytató ember sorakozzék.

Kérjük a rendőrséget, intézkedjék 
közegészségi, rendészeti és esztétikai te­
kintetekből a bajon segíteni.
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* Teteíonbővités a városházán. A
városi tanács szolgálati érdekekből elha­
tározta, hogy a polgármester asztalán 6s 
az őrmesteri szobában a polgármesteri 
előszobában levő telefon állomásból kiá- 
gazólag mellékteletori állomást létesít, 
továbbá, hogy a telefont bevezetteti a 
polgármester ós főkapitány magánlakásába. 
Ezt az intézkedést csak helyeselhetjük, 
mert ily módon a városházával az őrmes­
ter utján mindig lehet hivatalos órák 
után is érintkezni, mjg a polgármesteri 
ás főkapitányi magánlakás telefonnal való 
felszerelése sok tekintetben szintén hasz­
nos és kívánatos. Az ezen munkálatok 
végrehajtásával a tanács Vecsey Imre 
főjegyzőt és Aczél Géza főmérnököt 
bízta meg.

* Halálozás. Városunkban is sokan 
ismerték Kóthy Lajos máramamsszigeti 
adóügyi tanácsosi, ki most hunyt el élte 
delén. A koronaváros tanácsa a követ­
kező jelentésben tudatta elhunyt kartár­
sának halálát Debrecen szab, kir. város 
tanácsával : Máramarossziget rendezett 
tanácsú koronaváros tisztviselői az igaz 
fájdalom őszinte érzésével tudatjuk szak­
értelemben, jellemben és szorgalomban 
egyaránt gazdag, szeretett kartársunknak, 
a város adóügyi tanácsnokának Kóthy 
Lajosnak, élte CJ-ik évében, rövid, kínos 
szenvedés után történt gyászos elhunytét. 
Mint városi tisztviselő soha nem lankadó 
hűséggel és kitartással telj esitelte a reá 
bízott fontos feladatát és élete, mint kar­
társé, baráté és honpolgáré és családfőé 
egyiránt példa gyanánt állítható ember­
társai elé. Megnyugszunk a változhatat- 
ianhan, s édes örök álmot kívánunk an­
nak, aki olyan jó volt egész életében. — 
A közszeretetben álló tanácsos temetése 
nagy részvét mellett ment végbe tegnap.

* Köszönet-nyilvánítás. Mindazon igen 
tisztelt rokonok, jóbarátok ós ismerősök, 
kik apósunk, boldogult Csonka Dániel 
elhunyta alkalmával részvétüket nyilvá­
nítani s a temetésen megjelenni szívesek 
voltak, fogadják becses figyelmükért ez­
úton is őszinte köszönetem nyilvánítását. 
Debrecen, 1904. május 16. Anyósom 
özv. Csonka Dánielné szül. Bószler Sa­
rolta nevében is. Biró Pál és családja.

* Ki akar karmester lenni. A Petőfi 
daíosegylet karmestete lemondott. Az el­
nökség még e hónap folyamán beakarja 
tölteni ezen állást, melylyel 480 korona 
javadalmazás jár. A képesítéssel biró 
karmesterek szíveskedjenek pályázatukat 
e hónap 24-ik napjának délután 5 órá­
jáig Kom lossy Arthur elnökhöz benyúj­
tani (Bethlen-u. 10.) A megválasztandó 
karmester állását junius 1-ón köteles el­
foglalni.

* Szélhámos fiatalember. Szombati 
számunkban megírtuk, hogy F. Zoltán 
több rendbeli hamisítás miatt megszökött. 
Nyomára még most sem jöttek. Szökése 
után derült ki, hogy nem csak egy, ha­
nem számtalan esetben hamisított, s en­
nek bizonyítékaképpen említjük például 
azt a négy hamis váltót, amely dr. Tervey 
Tamás ügyvéd kezei közt van. Kiderült, 
hogy fegyvert fogott az elvetemült ember 
anyjára, midőn az megtagadta az 500 
írtról szóló váltón levő aláírás valódiságát. 
S ezt több ízben megcselekedte, úgy hogy 
édes anyja már félt tőle. Keresik eré­
lyesen.

* Eankasziintttö pékek. Ma reggel
fiát órakor Lapreeht Frigyes sütőházá­
ban megszűnt a munka, mert a pékse- 
gédak megtagadták a szolgálatot és ki­
vonultuk a sütődéből.

* Vigyázatlan kerekpáros. Százszor 
figyelmeztettük már a rendőrséget a ra­
koncátlan kodó kerékpárosokra, hogy bün­
tesse a lehető legszigorúbban a szilaj ko­
dásukat. Tegnap Csömör Gyula oly gyor­
san és vigyázatlanul kerékpározott a 
Hadházi utón, hogy Vas Rózát, Vas

Istvánnak 7 esztendős gyermekét úgy 
ütötte el, hogy súlyos sérüléseket szen­
vedett.

* Vadorzás Jó fogást csinált tegnap 
éjjel Szentesy Mihály erdövéd. Szokott 
körútját végezvén, Kiss Mihály és Sza- 
lóky Imre hires vadorzókat tilos vadásza­
ton érte.

* Betöréses lopás. Farkas Gyula 8 
számú rendőrnek, amint a rendes őrhe­
lyén járkált, feltűnt, hogy este 10 óra 
tájban özv. Klein Ferencnó Piac-utca 12. 
sz. a. pálinkamóréséből egy alak kifelé 
lopódzik s kabátja alatt valamit rejteget. 
A központra kísérte nyomban, hol Dobos 
rendőrbiztos azonnal vallatóra fogta. Ter­
mészetesen mindent tagadott, azonban a 
keresztkérdések alatt összetört és mindent 
bevallott. Alkulesosal nyitotta ki az üzle­
tet a ellopott 9 darab fürdőjegyet, 2 kor. 
készpénzt, több láda szivart. Még azt is 
beismerte, hogy már előzőleg ellopott 2 
üveg sört ós egy üveg pálinkát, amiket 
kedvesével elfogyasztott. A jó madarat 
Dalmi Mihálynak hívják.

* Talált tárgyak. Tegnap a Hatvan­
utcán egy selyem nagy kendőt találtak 
melyet tulajdonosa kellő igazolás mellett a

. bűnügyi osztálynál átvehet. Ugyanitt 
1 átvehető egy tegnap éjjel talált női ka- 
I hát is.

* Tánciskola megnyitás. Schaf János 
tánctanitó f. hó 18-án, szerdán kezdi meg 
tánctanfolyamát.

* Érettségi vizsgák előtt. A deák 
élet legmelegebb napjainak emlékéül és 
a jövő viszontlátás örömére a matúrán 
sok egy csoportképen szokták megörö­
kíteni az együtt töltött szép és nehéz 
napok emlékét. Letzter József fényké­
pész és festészeti műtermének kapui 
alatti nagy kirakataiban Piac utca 44. 
szám alatt két ily nagy tabló kép lát­
ható. Az egyik az Ev. Ref. tanítóképző 
intézet utolsó évfolyam hallgatóinak eso- 
portozata a tanári karral, a másik a 
kér. akadémia utolsó évének tanár és 
tanulóiból áll. A két képnek kivitele ösz- 
szeállitása és a csoportban minden egyes 
kép oly szép kidolgozású milyet csak 
ritkán láthatni. A csoportozat összeállí­
tása eltérő a rendes ós sablonszerű ily 
képektől ós önmaguk a sikerült képek 
dicsérik mesterük jó Ízlését.

X K adó szép lakás. Domb-utca 17 
sz. a. gyönyörű öt szobás utcai lakás 
minden hozzátartozóval és mellékhelyi­
ségekkel azonnal kiadó. Bővebb felvilá­
gosítás szerezhető Csapó-utca 48. szám 
alatt.

Áfa este az Arany Bika ká­
véházban Rácz Károly zenekara 
játszik.

Az akadémia diszgyülése.
Budapest, máj. 15. A tudós világnak 

és közéletünknek számos kitűnősége je­
lenlétében tegnap délután tartotta hatvan 
negyedik évi ünnepi gyűlését a Magyar 
Tudományos Akadémia. A gyűlés prog- 
rammja kizárólag,. Deák Ferenc emlékének 
volt szentelve. Ót dicsőítette az elnöki 
megnyitó beszéd, az ő jellemét, tudását, 
szónoki talentumát ós jóságát méltatta 
gyönyörű visszaemlókezésébenGyulai Pál, 
őt dicsérte Balog Jenő, mint büntető jo­
gász , s végül Szily Kálmán ecsetelte 
azt a viszonyt, amely a haza bölcse az 
Akadémiához állott.

Az ülésen megjelentek : Bcrzeviczy 
Albert kultuszminiszter, Zsilinzsky Mi­
hály közoktatásügyi államtitkár, Perczel 
Dezső, a képviselőház elnöke, Wlassies 
Gyula ós Láng Lajos volt miniszterek, 
Márkus József főpolgármester, Széchenyi 
Béla gróf, Künn Géza gróf, Traknói Vil­

mos, Kausz Gyula, Nagy Ferenez, Vé- 
ccey Tamás, Heinrich Gusztáv, Hőgyes 
Endre, Thaly Kálmán, Lengyel Béla, 
Concha Győző, Földes Béla, és mée 
számosán.

Az orosz japán hibám.
• 1 máj. 14. Kuroki tábornok
jelentőse szerint egy nagyobb japán csa­
pat megszállotta Kuasztincseget. Egy 
másik japáncsapat összekerülvén egy el­
lenséges lovasosztálylyal azt oly erővel 
támadta, hogy a lovasok kénytelenek 
voltak Suliohanba visszavonulni.

Csifu, jájus 14. Port-Arthur mellett 
heves ostrom folyik. A meddig csuk 
látni lehet mindenütt tele van a tenger 
japán hajókkal. A Jalluas cirkáló hajó, 
egy ágyunaszád és egy csatahajó a ki- 
kötőbe hajózott be. Nap fel keléskor óriási 
tüzelés fogadta a japán hajókat, melyek­
nek legénysége emberül viszonozta a lö­
véseket..

Washington, május 15. Conger pe­
kingi követ az egyesült államok elnöké­
nek táviratban jelentette, hogy Kína 
megmarad a semlegesség mellett. A kö­
vet jelentése szerint Kínának módjában 
van ezen szándékát minden nyomás el­
lenére is keresztül vinni.

Szerb-bolgár barátkozás.
Belgrad, május 15. Péter szerb ki­

rály Ferdiaánd bolgár fejedelemnek a 
Karagyorgye rend első osztályú csillagát 
adományozta. Bőséges rendjeladományo- 
zásban részesültek a kiséret tagjai is.

A német császár beszéde.
Soarhrüchen, május 15. Vilmos né- 

met császár az itteni polgármester üd­
vözlő beszédére hosszabban válaszolt. 
Jól esik neki — úgymond, hogy a pol­
gársággal együtt ezer mag ezer bányász 
és régi katona jött el üdvözlésére. Eszéba 
jut az az idő, midőn a germán kovácsok 
összekovácsolták Nagy Vilmos császár 
koronáját és azt óhajtja, hogy a polgár­
ság forró hazaszeretetben egyesüljön s 
trónért, egyházért, hazáért és császárért

Az 0. M. K. E. Nagyváradon.
Nagyvárad, május 15. Az itteni 

kereskedői ma népes értekezletet tartot­
tak, melyben kimondották, hogy az 
u. M. K. E. nagyváradi fiókját meg-
dlaKlljaK.

A nagyszőllősi katasztrófa.
. Nagyszóllős, május 15. A nagyszől- 

lősi vasúti szerencsétlenség hibás váltó­
állítás folytán következett be. Nyolc utas, 
három vasúti ós egy postakalauz könv- 
nyebb sérülést szenvedett, a mozdonyo­
kon ós kocsikon mintegy 1500 koron,* 
kár esett. Tolnay üzletvezető, Berényi és 
Ericz felügyelők ma külön vonattal ide 
érkeztek és órákon át személyesen vezet­
ték a vizsgálatot, mely megállapította, 
hogy a mulasztás Gorondi váltóőre 
terheli.

Donogán és Sömöss?
Kunz József és Társa utódai

Debrecen, kőtemplom bazár
Óriási jraütefcár
szőnyegekben

függöny, ágf és ar.Ultarítókb&a,; 
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Szives figyelembe!
Kávéházak, szállodák, vendéglősök, 

-kereskedők, takarék intézetek, egyletek, 
iskolák éti nagyobb magán épület tu­
lajdonosok figyelmébe ajánlom, kik 
padlójukat sok portól megakarják óvni, 
úgy használja kitünően sikerült és 
jónak bizonyult

pormentesül) olajai
.moly egyszeri használat után szép és 
maradandó barna szint kap.

Használati utasítása nagyon egy­
szerű. — Fölvilágositással szolgál és 
kapható

darvas ÜUiüsa
főszer, csemege és gyarmatáru keres­
kedésében Teiekv és Deák Ferenc’ 
Nteza sarkán. — Telelőn 2 94. szárn­

ya

Úra ékszer ég latgzer üzlet Ijelgigég áthelyezés.
TJSZTELLETTEL értesítjük a t. vevőinket és a n. é. közönséget, 
bogy a 40 év óta fennálló üzletünket Piac utca 16 szám alól 
cfíllfffléSZ házba Piac utca 77 szám alatt lévő, motor erőre be­

rendezett

Első ÍVJ a 3 a a I* Inga óra gyáruqkkal egybekötöttük.
Készítünk és raktáron tartupk Precision és mindennemű ingaórákat a legoesóbbtól 
tói a leödrágábbig, azon felül dús raktár mindennemű zseb és ébresztő órákban arany 

és ezüst ékszerekben valamint látszerekb en is.
Minden elő forduló óra javításokat eszközlünk régi órák modern óráká átalakítását 

a legolcsóbban számítjuk három évi jótállás mellett.

Tisztelettel kérjük a n. é. közönség ezután is becses pártfogást, tisztelettel

Serli £de utóda Sasparik Jtnfal és iársa
Első Magyar Inga óra gyárosok, ékszer és látszer kereskedők.
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gyógyszertára s gyógyszerészeti mülaboratoriuma a „Kigyó“»hoz
DEBREt 'EBBEN, BŐT ÉH 31-iK SZÁM.

Ajánlja a kővetkező közkedveltségnek örvendő készítményeit ;

tUrmat-crénte arcszépitő s bőrápoló kenőcsét, 
mely teljesen ártalmatlan, nem 

zmrcz, tehát nappal is basmáiható s az arcnak üde- 
aéget, fircmségot s hair vasságot kölcEÖnŐz. Az arcot 
tisztítja s iehériti. Kiváló eredménj nyel használható 
arcvörösség, májfolt, stmör, szeplő e egyéb tisztáta- 
larságnál. 1 tégely harmat-crime ára 1 korona. A cré- 
méhez haszná- Usrroal srrnnP mely az arcnak 
landé pcudcr, a ÜCI rf;tit*Gí tjlui, üde, ifjú szint
kölcsönöz, hárcmféle szülén kapható u. m.: fehér, 
rózsa s crime szinten. Kitűnő illata, teljesen ártal­
matlan volta 6 finemsága által vetekedik minden más 
készítmény nyel. Jól tapad és igen jól fed. Próbadotoz
ára 50 fill. Nagyobb Ä a legkiválóbbtietezé 1 és 2 kor. Ä KfClIlfcfCJiR arc B különö­
sen kézlőr-áperló folyadék, mely a bőrnek selyemszerü 
lágyságot, társcnyszeiü finomságot kölcsönöz. Fe- 
neriti az arc-s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem 
zeírcz e nem piszkitja a ruhát. Hatása bámulatos és 
r glcm ! Napégette vagy szélkifujta kezeket vagy 
erdőit a legrövidebb idő alatt üdévé, finommá tesz. 
Megbámult kezeket, eldurvult kézbőrt fehérré, pu- 

avá változtat. Egy gveg Bollitergin ára 1 korona.

■o
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Dt Borsos-féle

lövényi-hajszer-

nnjuu»üou a üveg uapőCSA

Növényi bajkenőcs.

m

Meggátolja a bajkihullást, 
a fejbőr megkorpásodását, 

a hajvégek megtörését s megóv a fejbőr betegségektől. 
Illata kellemes. Hatása biztos. Használata egyszerű. 
Nem zsiroz. Nem piszkitja a fehérneműt. Teljesen 
ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. 1 üveg hajszesx 
ára 1 vagy 2 korona.
A Dr. Borsos-féle —
Azok részére a kik a folyadékot nem kedvelik s in­
kább a kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható 
anyagból s ugyan olyan kiváló hatású hajkenőcs is, 
mint a Borsos-féle hajszesz. Ezen hajkenőcs is, tel­
jesen ártalmatlan. Hatása gyors, bizíos 1

‘"Ä'tt“" íztelen csukamaj obi
A Mibalovits-féle 1

teljesen izetlen szagtalan készítmény, mely undort 
nem okoz e e végből a gyermekek azt szívesen sze 
dik. A Mihalovita-féle

China bor. ,
China vas-bor. / Egy üveg ára
Conduangó-bor. j 1 korona 60 fill

Pepsin-bor. I
Szeniorod* i bőrből kivá ó gonddal készült gydgyborok, melyek gycgyéték tekintetében versenyeznek minden e nemű

készitményny
Nagy raktár bel- ónkülféldi gyógyszer. különlegességekből.
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Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában


